



СИРЕНА

ИЗДАЕТСЯ С НОЯБРЯ 2000 ГОДА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ СТАХАНОВСКОГО ГО УМВД

октябрь-ноябрь 2005 г.
№ 10-11 (53)



Четвертое ноября для преподавателей и учащихся коммунальной средней школы-интерната № 3 запомнится надолго. А событие - самое приятное и радостное. А.Ф. Бобылев, начальник УМВД Украины в Луганской области генерал-майор милиции, И.Л. Басула, и.о. начальника Стахановского ГО УМВД майор милиции, И.В. Хаченков, гость из Киева, представитель Министерства внутренних дел, подполковник милиции вручили школе-интернату два современных компьютера.

А предыстория такова. Директор Н.А. Бабак - заслуженный работник образования, уча-

Компьютеры от министра

щиеся и педагогический коллектив написали письмо министру внутренних дел Ю.В. Луценко. В нем они изложили достижения своего учебного заведения, учащихся и попросили помощи в материально-техническом оснащении школы. Ответ последовал оперативно: и компьютеры в торжественной обстановке были переданы в распоряжение школы-интерната.

"Теперь свои теоретические знания о работе на компьютере учащиеся смогут подкреплять практикой", - сказал А.Ф. Бобылев. Он также выразил уверенность, что выпускники не совсем обычной школы смогут, как и раньше, показывать высокий уровень знаний и продолжать учебу в ведущих вузах МВД.

После ответных слов благодарности состоялся праздничный концерт, в котором учащиеся продемонстрировали свои таланты. И, как сказал директор, это лишь малая часть того, что могут и умеют воспитанники интерната. Но все представленное свидетельствует: удивить

гостей есть чем! Это и танцы, и песни, и показательные выступления по греко-римской борьбе, футболу и еще многое другое.



Как приятно, что просьбы и пожелания не останутся без внимания! Даже у столь занятого министра!

Виктор Говоров

Ситуация стабильная и прогнозируемая



Павел Васильевич Сердюков, начальник Стахановского ГО УМВД Украины в Луганской области, подполковник милиции:

Принятые организационные и практические меры способствовали активизированию борьбы с преступностью и обеспечению надлежащей общественной безопасности и правопорядка в целом. В связи с этим в текущем году на территории г. Стаханова произошло снижение преступлений с 1799 до 1460, в том числе по тяжким и особо тяжким преступлениями с 680 до 577. Снизились и количество зарегистрированных общекриминальных преступлений с 1686 до 1367, в том числе тяжких и особо тяжких с 602 до 520.

За 10 месяцев текущего года нами раскрыты все 6 зарегистрированных убийств. Несмотря на существенный рост количества совершенных в городе разбоев (с 6 до 25), все они раскрыты.

Улучшились результаты работы Стахановского ГО УМВД относительно раскрытия тяжких телесных повреждений, краж, грабежей, мошенничеств и хулиганств.

С начала года нами выявлено 75 экономических преступлений, из которых 63 квалифицированных, в том числе тяжких и особо тяжких 50. В 2005 году нами было выявлено 4 факта взяточничества.

Несмотря на принятые меры, на протяжении текущего года не было выявлено ни одного преступления с ущербом свыше 1 млн. грн., но было возбуждено 1 уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 209 УК Украины "Легализация (отмывание) денежных средств и другого имущества, добытых преступным путем", материальный ущерб по которому составил 996 тыс. грн.

На сегодня нами задокументированы преступные действия должностных лиц ГООА "Стахановское энергоуправление", которые обоснованно подозреваются в совершении незаконного отчуждения имущества предприятия, которое находилось в налоговом залоге, на сумму 2,2 млн. грн. Материалы по этим фактам переданы в прокуратуру г. Стаханова.

На протяжении года было возбуждено 12 уголовных дел с ущербом свыше 100 тыс. грн.

Было возбуждено 21 уголовное дело, связанное с использованием бюджетных средств.

В 2005 году увеличилось количество выявленных фактов незаконного оборота наркотических средств (с 226 до 232). Всего из незаконного оборота изъято свыше 19 кг наркотиков: 2 кг маковой соломки, 17 кг марихуаны, 49 г опия, 0,04 г первитина и 5 г прекурсоров.

Благодаря профилактическим мероприятиям проводимым Стахановским ГО УМВД, снизилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними (с 172 до 146), из них тяжких и особо тяжких с 108 до 76. В 2005 году составлен 331 административный протокол в отношении взрослых. На учете в отделении криминальной милиции по делам несовершеннолетних находятся 62 неблагополучные семьи, в которых проживает 122 несовершеннолетних ребенка. В отношении 10 родителей из этих семей подготовлены материалы на лишение родительских прав.

Количество преступлений, совершенных в общественных местах, сократилось с 334 до 323, но, тем не менее, число уличных преступлений возросло с 170 до 218. По сравнению с прошлым годом улучшились результаты работы по раскрытию грабежей, умышленных тяжких телесных повреждений и разбоев.

Стр. 2

Ситуация стабильная и прогнозируемая

(окончание, начало на стр. 1)

В соответствии с анализом оперативной обстановки осуществляется отработка наиболее пораженных уличными преступлениями территорий города. Проводится тщательный анализ преступлений, которые совершены на улицах и других общественных местах, а также причин и условий, которые им способствуют. Определены административные участки с наиболее сложной криминогенной обстановкой. На основе анализа внесены соответствующие изменения и дополнения в маршруты патрулирования патрульно-постовых нарядов, предусмотренных планом комплексного использования сил и средств милиции по охране общественного порядка. Пересмотрены составы нарядов.

Применены оперативные мероприятия по перекрытию и отработке возможных мест реализации похищенного имущества, особенно мобильных телефонов. Для этого из числа сотрудников отдела уголовного розыска, участковых инспекторов милиции и сотрудников отделения государственной службы по борьбе с экономическими преступлениями создана спе-

циальная группа. К этим мероприятиям привлекаются свидетели и потерпевшие.

Созданы 3 оперативно-поисковые группы, которые ежедневно проводят специальные мероприятия в местах, где чаще всего происходят преступления в общественных местах. Каждый день осуществляет свою деятельность мобильная группа по борьбе с уличной преступностью, главной задачей которой является предупреждение и раскрытие преступлений совершенных в общественных местах.

Несмотря на трудности с обеспечением горюче-смазочными материалами и нехваткой транспорта обеспечен выход на маршрут патрулирования максимального количества автотранспорта отдела государственной службы охраны, патруля милиции общественной безопасности, ГАИ и роты ППСМ.

По каждому случаю получения информации о совершении грабежа или разбойного нападения немедленно информируются все наряды, задействованные на охрану общественного порядка, осуществляются мероприятия по

блокированию и отработке района, где было совершено преступление. Раскрытие такого вида преступления, как грабеж „по горячим следам“ усложняется тем, что потерпевшие обращаются в дежурную часть через несколько часов с момента совершения преступления, а также отсутствием примет преступников, которые совершили грабеж.

В целом криминогенная ситуация в г. Стаханове хотя и сложная, но стабильная, прогнозируемая и полностью нами контролируется.

В заключении хотелось бы отметить, что в настоящее время органы внутренних дел, как и все бюджетные организации, испытывают сложности в материально-техническом обеспечении, что осложняет проведение мероприятий по обеспечению безопасной жизнедеятельности учреждений, организаций и предприятий города, охраны жизни, здоровья и жилища граждан. Но всегда находятся люди, которые с пониманием относятся к этим проблемам. Это председатель правления ОАО «СФЗ» А.И. Дубинин, председатель правления ОАО «СВЗ» В.И. Касинов, директор СПУ ООО «Экина» С.Л. Борисенко, частные предприниматели П.В. Карацуба, С.С. Сухов, И.В. Денисов и многие другие.

“Покупались” на пачки 100-долларовых купюр

Сразу три факта мошенничества, с так называемыми денежными “куклами”, произошло в Стаханове этой осенью. В каждом случае в роли мошенников (данная афера предусматривает парную работу двух злоумышленников) выступали двое молодых мужчин. “Работали” они по всему городу, заранее высматривая себе жертв – хорошо одетых, с золотыми украшениями и мобильными телефонами.

Мошенники пользуются отработанной “схемой”. Один из них роняет пачку денег – денежную “куклу”. Чтобы максимально привлечь будущую жертву верхние банкноты в пачках были 100-долларового достоинства. Правда, как выяснилось позднее, они были ненастоящими.

Потерянная “кукла” была предусмотрительно скреплена скотчем, чтобы человек, нашедший пачку, сразу не разорвал ее и не увидел, что внутри чистые листы бумаги. Не успевала жертва (а, как правило, это были женщины) поднять пачку денег, как появлялся второй аферист. Он предлагал поделить находку. Но сначала деньги следовало проверить в банке. Взять на себя эту миссию предлагалось потерпевшей, в залог у которой требовали ценные вещи – золото, мобильный телефон. Все это добро “перекочевывало” аферистам.

Возбуждены уголовные дела. Ведется розыск злоумышленников.

Елена Алехина



Деньги - на сигареты и игры

Буквально за несколько часов на сигареты и игры в компьютерном клубе “спустил” деньги 16-летний подросток. Сумку с деньгами у него дома забыла учительница – из-за болезни парень не посещает занятия, преподаватели ходят к нему на дом. Бабушка подростка, заметив сумку, попросила внука

отнести ее хозяйке. Но соблазн оказался слишком велик – увидев деньги, парень пошел не к учительнице, а в компьютерный клуб, где и успел потратить часть средств. За это правонарушение он привлечен к административной ответственности.

Вячеслав Воронин

Нашли пропавшего подростка

Участились случаи ухода подростков из семей после выяснения отношения с родственниками. Так, поссорившись с бабушкой, из дома ушел 14-летний паренек. Только через две недели мать ребенка обратилась в милицию. При этом родительница не откликнулась на просьбы милиции хотя бы рас-

сказать о ближайшем окружении своего сына – друзей, знакомых.

Спустя четыре дня паренька нашли сотрудники криминальной милиции по делам несовершеннолетних. Как оказалось, он никуда не уезжал из города, а все это время прятался у своего друга.

Геннадий Водяницкий

Наехал на пешеходов

Трое стахановчан около полноты возвращались домой из Алмазной в Стаханов. По проезжей части на улице Серго шли гуськом. В это время в их “колонну” врезался автомобиль, ехавший в попутном направлении. Самый старший из пешеходов – 45-летний мужчина погиб на месте происшествия. Еще один с травмами головы был доставлен в медицинское учреждение. Водитель с места происше-

ствия скрылся. На месте аварии были обнаружены фрагменты бокового зеркала, осколки крыла, правого поворотника, которые могли принадлежать “Жигулям” восьмой или девятой модели. По этим следам и было установлено место нахождения автомобиля ВА3-2108. 18-летний водитель, госпитализированный у бабушки, как раз собирался уезжать домой – в Крым.

Игорь Гниденко

“Орудовали” грабители

Несколько злоумышленников, причастных к совершению целого ряда грабежей на Северо-Восточном микрорайоне, задержаны оперативниками уголовного розыска. Один из них – 12-летний подросток, в обязанности которого входил сбыт похищенных телефонов. Остальные участники “криминальной” группы – парни 18-19 лет.

Жертвами грабежей становились девушки, у которых злоумыш-

ленники вечером вырывали из рук сумки либо отнимали мобильные телефоны. Так, 19 октября они “действовали” на ул. Карбышева, 20 – на ул. Фестивальной, 23 – вновь вернулись на ул. Карбышева, а 24 “перекинулись” на ул. Н.-Курченко. У задержанных изъята часть похищенного имущества, которую они не успели реализовать.

Расследование продолжается. Евгений Мелитанский

И вновь о мобилках

Прогресс неумолимо движется вперед и в настоящее время мобильные телефоны уже не роскошь, а просто средство связи, хотя и не дешевое и поэтому в последнее время заметно увеличилось количество фактов незаконных завладений ими. К сожалению, чаще всего их совершают молодые люди, которые иногда не понимают, что их действия подпадают под статью уголовного кодекса Украины.

Приведем несколько примеров того, как маленькая, но дорогая вещь становится легкой добычей для преступника.

Так группа молодых парней, спортсменов, занимающихся боксом, нашли путь реализации своих спортивных возможностей, но не на бойцовских рингах, а на улицах города. За пять месяцев они успели совершить 12 разбойных нападений на граждан, с целью завладения их мобильными телефонами. На данный момент "спортсмены-разбойники" задержаны и ожидают приговора суда.

А в середине мая текущего года в милицию обратилась жительница города с заявлением о том, что в ПКЮ "Горняк", г. Стаханова, в вечернее время, неизвестным лицом с её шеи был сорван мобильный телефон марки "Пантек GB100". Лишь спустя два месяца, было установлено, что похищенный телефон, находится в городе Кировке, после чего он был установлен и изъят стахановскими правоохранителями. Однако, обнаружить преступника удалось не сразу – на тот момент он находился в г. Москве. Задержан кировчанин был только в конце сентября при возвращении домой. При допросе парень пояснил, что целью совершения данного преступления послужили его долги. В настоящий момент по данному факту ведется следствие.

В начале сентября жертвой нарушителей закона стала несовершеннолетняя девушка, у которой в КРЦ "Ника" при неизвестных обстоятельствах пропал мобильный телефон "Сименс А-52". На следующий же день, по имеющейся оперативной информации было установлено лицо, в пользовании которого находился пропавший телефон, однако изъять его не представлялось возможным ввиду того, что в этот же день он был перепродан. Лишь позднее удалось установить личность, совершившую незаконное завладение мобильным телефоном у несовершеннолетней стахановчанки. Ею оказалась близкая подруга потерпевшей, с которой они вместе праздновали день рождения. По данному факту возбуждено уголовное дело по ст. 190 части 1 УК Украины (Мошенничество).

А в следующем нашем примере сотрудниками милиции пришлось искать вымышленного грабителя. Еще в мае в дежурную часть Стахановского ГО УМВД обратилась женщина с заявлением о том, что на одной из центральных улиц города неизвестное лицо, с применением насилия открыто похитило мобильный телефон "Сименс С-62", у её несовершеннолетней внучки. По данному факту было возбуждено уголовное дело по статье 186 части 2 УК Украины (Грабеж), относящегося к категории тяжких преступлений. Получив от девочки необходимую информацию о приметах преступника и обстоятельствах совершенного преступления, сотрудниками уголовного розыска Стахановского ГО

УМВД был проведен ряд оперативно-розыскных мероприятий направленных на установление и задержание лица совершившего это преступление, однако достичь положительного результата, на тот момент времени так и не представилось возможным. Спустя три месяца интенсивных поисков, похищенный мобильный телефон все же был найден. В ходе проведения дальнейшего дознания была установлена цепочка лиц, в пользовании которых находился данный мобильный телефон, ведущей к преступнику, но, как оказалось в дальнейшем, последний оказался вымышленным персонажем несуществующего преступления. На предоставленные доказательства, собранные сотрудниками отделов уголовного розыска и участковых инспекторов милиции бабушка и её внучка признались, что на самом деле девочка потеряла телефон. А обращением в милицию по факту грабежа мобильного телефона послужил страх перед родителями девочки – думали, что ее будут ругать. В настоящее время правоохранительными органами решается вопрос о привлечении женщины к уголовной ответственности по статье 383 УК Украины за заведомо ложное сообщение о совершении преступления.

Случаются и курьезные моменты. Так, в начале августа в милицию обратился стахановчанин с сообщением о том, что из его автомобиля, неизвестное лицо тайно похитило мобильный телефон "Сони-Эриксон К-500". Спустя несколько дней к мужчине на улице подошли неизвестные и предложили приобрести у них мобильный телефон той же самой марки. Однако предупредили, что телефон заблокирован, а код разблокировки им не известен. Взяв в руки телефон, мужчина набрал личный код разблокировки своего украденного мобильного телефона и ... он включился. Поняв свой "промах" преступники спаслись бегством. В настоящий момент проводятся оперативно-розыскные мероприятия по установлению лиц совершивших указанное преступление.

В заключение хотелось бы дать несколько рекомендаций, которые необходимо соблюдать, чтобы не стать жертвой преступлений, связанных с незаконным завладением средствами мобильной связи:

- Не оставляйте мобильный телефон в одежде или вещах, которые остаются без вашего присмотра или даже сдаются в раздевалки, расположенные в учреждениях, где вы работаете или учитесь;

- Не кладите мобильный телефон на стол, когда находитесь в общественных местах отдыха, даже если вам должны позвонить и вы боитесь, ввиду присутствующего шума, не услышать звонка. В таком случае лучше просто подержать мобильный телефон в руке;

- Не демонстрируйте возможности своего мобильного телефона в общественных местах – посредством этого, вы становитесь объектом преступления для злоумышленника;

- Не носите мобильный телефон на шею как украшение, этим вы провоцируете преступника на совершение преступления в отношении вас;

- Родители, не приобретайте детям дорогие мобильные телефоны, для них это просто игрушка, которая для злоумышленника яв-



ляется легкой "добычей", для вас может обернуться материальным убытком, а для ребенка, иногда – потерей здоровья, ввиду причинения ему телесных повреждений. (Так одной 10-летней девочке преступник едва ли не сломал шею, срывая с нее мобильный телефон).

- Не используйте мобильный телефон в качестве фонарика в темных местах и не используйте его как часы, если неизвестный человек спросил у вас сколько времени;

- Не предоставляйте возможность неизвестным вам людям осуществить звонок с вашего мобильного телефона, даже если они предлагают вставить в него свою чип-карту;

- Во время поездок в общественном транспорте и такси не кладите мобильный телефон в карманы, так как при посадке и высадке он легко выпадает из них;

- В момент пребывания на рынке, держите руку на замке вашей женской сумочки, а в момент осуществления покупки – сумочку желательно переместить вперед себя;

- Не приобретайте мобильный телефон по цене значительно ниже реальной стоимости, даже бывшего в употреблении, а также без документации, упаковочной коробки, оригинального зарядного устройства. С большой степенью вероятности можно утверждать, что такой мобильный телефон находится в незаконном владении продавца и при установлении такого факта, он будет у вас изъят сотрудниками правоохранительных органов как вещественное доказательство по возбужденному уголовному делу, по которому вы уже будете проходить как минимум - свидетелем;

- Приобретая мобильный телефон ранее бывший в употреблении, требуйте у продавца если уже не гарантийный талон, то любой другой документ, в котором будет записан IMEI (международный идентификатор мобильного оборудования International Mobil Equipment Identity), который должен быть списан непосредственно с мобильного телефона (IMEI вызывается посредством нажатия клавиш на телефоне *#06#), а не с упаковочной коробки, так как зачастую они не совпадают;

- Имейте в виду то, что милиция не ищет утерянные мобильные телефоны, т.к. в данном случае нет события преступления. Разыскиваются только мобильные телефоны, являющиеся вещественными доказательствами по возбужденным уголовным делам, также как и преступники по совершенным преступлениям.

Игорь Басула

У старушки забрали 200 гривен

С заявлением о том, что от рук двух неизвестных злоумышленников пострадала ее соседка, обратилась в милицию одна из жительниц нашего города.

Пожилую женщину избили в ее собственном доме, отобрав у 79-летней стахановчанки 200 гривен. Как позднее было установлено, в дом злоумышленники попали, выбив стекло в окне дома.

Сейчас подозреваемые (уже ранее судимые) задержаны, оба они иногородние – жители Одессы. В Стаханов приехали в гости – здесь живет женщина, с которой один из мужчин познакомился по переписке, находясь в местах лишения свободы.

Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Евгений Мелитанский

Похитили старинный крестик

Старинный крестик, стоимостью не менее 12 тысяч гривен, а также алюминиевые кастрюли и прочую металлическую утварь похитили из дома пожилой стахановчанки. Пока хозяйка дома находилась в летней кухне, четверо парней пробрались в дом, где и украли все это добро. В последний момент прихватили крестик, который, как позднее выяснилось, оказался

старинным и весьма дорогостоящим. Лишь один из криминальной «четверки» – совершеннолетний, остальные – подростки, хотя и с богатым опытом общения с сотрудниками милиции (один уже привлекался к ответственности, другие пребывали в спецшколе).

Злоумышленники задержаны. Проводится расследование.

Дмитрий Яковлев

Горный велосипед оставил себе

Спортивный горный велосипед, хранившийся в летней кухне одного из домов в Теплогорске, «увел» 18-летний паренек. Несмотря на юный возраст, с Уголовным кодексом он уже знаком не понаслышке, имея условную судимость.

Украденную дорожную «игрушку» теплогорец хранил подальше от бывших хозяев – в одном из посел-

ков Донецкой области, где жила его бабушка. Велосипед парень решил не продавать, уж больно он ему самому приглянулся.

Возбуждено уголовное дело по статье 185 части 3 Уголовного кодекса Украины «Кража».

Велосипед найден и возвращен хозяину.

Константин Лендзиан

Приставки для друзей

Еще летом из клуба «Химик» неизвестные похитили две видео-приставки «Sony Play Station». Спустя несколько месяцев сотрудникам уголовного розыска удалось установить личности и задержать злоумышленников – это были два 18-летних паренька, кстати, проживающих не так далеко от оборванного клуба. Нашли оперативни-

ки и одну из похищенных приставок. Как выяснилось, украденные приставки парни раздали своим знакомым – поиграться.

Возбуждено уголовное дело по статье 185 части 3 Уголовного кодекса Украины «Кража». К подозреваемым применена мера пресечения – подписка о невыезде.

Денис Гузев

Стахановский ГО УМВД Украины в Луганской области объявляет прием на работу



лиц, прошедших срочную службу в рядах Вооруженных Сил Украины, годных по состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел на должности милиционеров патрульно-постовой службы, милиционеров-водителей, милиционеров-кинологов, участковых инспекторов милиции, инспекторов госавтоинспекции и дорожно-патрульной службы.

Среднемесячная заработная плата рядового и младшего начальствующего состава органов внутренних дел составляет 700-1000 грн., среднего начальствующего состава 900-1100 грн. Предусматривается также установление и выплата одноразовой денежной премии за раскрытие тяжких и особо тяжких преступлений. Кроме того, с 1 апреля 2005 года установлена ежемесячная премия для сотрудников, проработавших в органах внутренних дел до 10 лет 200 грн., более 10 лет 150 грн. Размер премии может увеличиваться до 300 грн. в зависимости от возможностей фонда оплаты работы и личных показателей сотрудника в служебной деятельности. Пока это коснулось рядового и сержантского состава.

До 25 декабря 2005 года проводится прием на работу без направления в училище профессиональной подготовки системы Министерства внутренних дел. Кандидаты сразу зачисляются в органы внутренних дел.

За справками обращаться в группу по работе с персоналом Стахановского ГО УМВД по адресу: г. Стаханов, ул. Тельмана, 51-а, каб. 304 с 9-00 до 18-00 или по телефону: 9-20-34.

Техническая поддержка

Сайт

Продажа в кредит на самых выгодных условиях

Мы держим высокое качество и низкие цены

г. Стаханов, ул. Дзержинского, 7, офис 23 (напротив школы № 28) тел. (06444) 9-35-83

- ✓ КОМПЬЮТЕРЫ
- ✓ КОМПЛЕКТУЮЩИЕ
- ✓ ПЕРИФЕРИЯ
- ✓ ОРГТЕХНИКА

КОМПЬЮТЕРЫ

Комплектующие
Оргтехника, Телефоны
Радиотелефоны
Расходные материалы
Продажа в кредит!

«КРИСТАЛЛ» Стаханов, ул. Кирова, 48 тел: (06444) 4-29-56 в районе рынка за Домом мебели

kristal@st.lg.ukrtel.net

СИРЕНА

Регистрационное свидетельство серии ЛГ № 509
Управления по делам прессы и информации

Главный редактор
Сердюков П.В.

Исполнительный редактор
Воронин В.В.

Адрес редакции:
г. Стаханов, ул. Тельмана, д. 51-а
тел.: 9-20-37, 9-42-57
E-mail: sirenaTV@mail.ru

Над выпуском работали:
Вячеслав ВОРОНИН,
Людмила МАРЬЕНКОВА

Наш расчётный счёт:
получатель :
ГО УМВД г. Стаханова
код 08670651, банк УГК г. Луганск
МФО 804013
р/с 35222004000106
назначение платежа:
спонсорская помощь для ГО УМВД (группа общественных связей)

Отпечатано
в фотополитографическом центре ООО фирма «САША»
г. Стаханов, ул. Кирова, 17
тел: 4-03-01

Тираж 1000 экз., объём 0,5 п.л.

Свёрстано
группой общественных связей
Стахановского ГО УМВД